

“五星级”办税服务激发经济活力

——石鼓区税务局精准落实各项税费政策，让广大市场主体发展更添底气

■衡阳日报全媒体记者 张建新

税惠千万家 共建现代化

减税降费的红利仍在持续释放，上半年，石鼓区小规模纳税人减征增值税惠及1515户次；免征增值税优惠3726户次；小微企业所得税减免优惠中，应纳税额不超过100万元部分惠及340户次……税惠“甘霖”带来喜人气象：今年以来，石鼓区新增“个转企”47家，“小升规”36家。

不可忽视的是，外部环境依然复杂严峻，经济运行面临新的困难挑战。此种背景下，石鼓区缘何还能企稳向上？连日来，记者走访多家企业得知，石鼓税务精准落实各项税费政策，以“五星级”办税服务有效优化营商环境，让广大市场主体发展更添底气，使园区内生动力持续增强，激发经济活力。

创优“石惠办”品牌护航市场主体

被誉为中南地区最大的五金机电专业市场——衡阳中湘五金机电市场，是600多户商家经营、展示、加工、仓储的经商重地。立足石鼓区专业市场多这一区情，区税务局专门组建红色护航青年志愿服务队，为专业市场提供常态化、专业化税政服务。

“税惠政策应享尽享，在市场受电商冲击影响下给了我们心灵的慰藉。”中湘五金机电市场有限公司副总经理朱桂生说。近年来，公司为改善商户经营条件举债增添变压器设备，还要减免租金，承受着经营压力。税务部门如期送来税惠“红包”，展现浓浓情谊。上半年，公司享受小规模纳税人增值税减免2.7万元，小微企业所得税减免6.4万元。

鑫峰工业电子器材商行在该市场主营开关批发业务，上半年享受小规模纳税人增值税减免6890元。店主坦言，税惠政策让他真真切切受益了，感受到阵阵暖意。

“税务部门的留抵退税，让我们缓解了融资压力，我们用‘省’下来的钱对商户减租，对稳岗就业大有裨益。”衡阳市华辰物流园有限公司财务负责人彭丽萍表示。

华辰物流园是一家新兴的辐射大湘南、服务粤港澳大湾区的物流和消费中心，拥有行业领先的温湿度管控设备。因前期重资产投资进项多，从而形成大量留底税额，去年大规模增值税留抵退税政策落地后，石鼓区税务局干部深入企业走访调研，精准辅导企业办理。企业申请后，两三个工作日退税款项就到账了。去年，该物流园享受增值税留抵退税逾3000万元。

华辰物流园负责人深有感触地说，税务部门从过去进门查税到现在上门退税的转变，让他切实感受到国

家政策的利好及营商环境的改善，坚定了他在衡阳投资的信心。未来，园区将继续做好市民“菜篮子”“果篮子”工程，通过打通供应链渠道最终打开大物流格局。

记者自石鼓区税务局了解到，继4月推出“石惠办”品牌，该局最近又推出“红蓝护航驿站”，在辖区5个专业市场设立分站，进一步加大市场主体培育力度，促进民营经济高质量发展。

践行“五星级”办税标准服务园区企业

在区域经济发展中，园区是支撑高质量发展的载体。如何在税收层面激发园区企业内生动力？石鼓区税务局以获评全省首批、全市唯一一家“五星级办税服务厅”为契机，践行“五星级”办税标准为园区企业服务，使税费政策直达快享，让纳税人、缴费人获得感提升。

位于石鼓区松木经开区的衡阳市东氟新材料股份有限公司，是一家国内外较早专业从事无机氟化工产品研发、生产、销售的新技术企业，生产的氟钛酸钾、氟硼酸钾、氟锆酸钾、氟硅酸钾等产品均拥有自主知识产权及生产技术。产品畅销国内外，出口占60%。

“自成立以来，公司每年投入大量资金搞研发，好在有好政策支持，持续为我们创新研发鼓劲。”谈及税

收优惠，公司财务负责人表示，研发费用加计扣除政策让企业减税不少，进而鼓励企业持续加强研发。2022年度，该公司企业所得税研发费用加计扣除839万元，按25%企业所得税税率计算，相当于减免企业所得税210万元。去年，公司创税3416万元，在园区排名第一，喜获税收增量奖。

“对于科技型企业，我们深知研发费用加计扣除政策优惠是对他们生产、研发经费的很大补充，在落地相关政策时是不遗余力的。”石鼓区税务局党委书记、局长周小波介绍，该局安排专门人员进园区加大税费优惠政策宣传力度，为企业创新发展赋能。

湖南天雁机械有限责任公司2014年上市，与长安汽车、东安动力等建立了稳定的配套和战略合作关系，产品远销欧美、东南亚等国家和地区，今年已办理出口退税18万元。

“除研发加计扣除外，公司享受了增值税留抵退税和企业所得税减免，税务部门经常上门辅导，在提高税收征管效能的同时，有针对性地为我们提供优质服务，构建‘亲清’税企关系。”该公司财务负责人袁慧琳说。

据介绍，今年6月，湖南天雁采取股权激励方式，对核心骨干人才实施限制性股票激励计划。石鼓税务工作人员得知情况后，提醒财务人员告知这些骨干人才做好延期申报备案，以便于限制性股票解禁时合法合规办理个税，有效帮助上市公司员工规避税收风险。

有效提升人民群众获得感幸福感安全感

衡阳公安“夏季行动”成效显著

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 廖忱）夏季治安打击整治行动开展以来，全市共立各类刑事案件2821起，破案1247起，刑拘1584人，移诉2345人……8月30日，全市公安机关“夏季行动”调度推进会召开，通报近期行动战果，对持续推进“夏季行动”和风险隐患排查整治工作进行再部署。

“夏季行动”开展以来，全市公安机关全警动员、全面出击、全力攻坚，各项工作取得显著成效，阶段性完成“四个一批、四个严防、两个确保”工作目标，取得了显著成效。全市八类恶性案件立案45起，破案45起，现行命案全破。共打掉涉黑恶犯罪组织13个，刑事拘留205人，破获涉黑恶刑事案件69起，缉捕到案涉黑恶逃犯38人；破获电信网络诈骗案件296起，刑拘

涉毒犯罪嫌疑人141人、查处吸毒人员300余人。

与此同时，市县两级公安机关推动“常态巡防”和“集中宣防”相结合，突出显性用警，坚持屯警街面、亮灯见警，重点加大对“三夜”（夜市、夜场、夜宵）场所巡逻力度，大力开展道路交通事故重点违法行集中整治和客货运企业交通安全大检查行动，累计投入巡防警力26525人次，发动群防群治巡防力量15295人次，有效提升了人民群众的获得感、幸福感、安全感。

会议要求，全市公安机关要进一步提高思想站位，聚焦工作重点，着力锻长板、补短板、固底板。要加大工作信息收集力度，及时总结优秀典型经验，努力侦办一批大案要案、出台一批好的经验做法、形成系列完善的工作制度，推动“夏季行动”落实落地、工作提质增效。

全力当好会员企业的服务员宣传员维权员

市守信协会举行一届三次会员代表大会

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军）8月31日，衡阳市守合同重信用企业协会（以下简称市守信协会）举行一届三次会员代表大会，听取协会2022年工作开展情况以及下一步重点工作计划。

2022年，市守信协会从会员企业需求出发，统筹整合资源，向会员单位提供专业培训、信用信息查询、法律维权、宣传优秀会员企业等服务。我市守信协会工作经验在全省工作经验交流会上进行推广。截至目前，市守信协会拥有会员企业333家，覆盖了全市建筑建材、通信服务、信息科技、电工电气、五金机电、化工环保、生物制药、食品加工

等多个行业。

会上，表彰了阳新辉等6名优秀联络员、彭敏等11名先进工作者。下一步，协会将充分发挥平台和桥梁作用，创新工作机制，优化服务方式，拓宽服务领域，全力当好会员企业的服务员、宣传员、维权员，促进会员企业高质量发展。

市市场监管局负责人表示，市场监管部门将通过“双随机、一公开”方式，打击虚假宣传、哄抬价格、生产经营假冒伪劣产品、侵犯知识产权等市场监管违法行为。同时，积极开展“诚信市场”“诚信计量”等示范创建活动，发挥示范标杆作用，引导各类市场主体诚实守信、合法经营。

爱心企业为军训学子“送清凉”

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 周瑞华 通讯员 胡丁丁）8月29日，绿色田园（衡阳）农业发展有限公司员工带着大批清热解暑的枇杷茶饮来到衡南县第一中学体育馆，为辛苦训练的学生及教官送去“清凉”。

现场，绿色田园（衡阳）农业发展有限公司工作人员为军训新生分发枇杷茶饮，鼓励大家以饱满的精神状态和顽强意志完成军训各项课程。参训学生备受鼓舞，纷纷表示要发扬不怕困难、不怕吃苦的精神，勤奋训练，圆满完成军训，充分展现当代学子积极向上的精神风貌。该公司负责人告诉记者，自8月份开展公益送清

凉活动以来，先后为该县的消防员、环卫工人、快递小哥、企业员工等高温下的劳动者送上了5000多杯枇杷茶饮，感谢他们的辛勤付出和高温下的默默坚守。

为了促进乡村产业发展和农民增收，绿色田园（衡阳）农业发展有限公司积极开展“枇杷产业帮扶”活动，通过召开屋场恳谈会、免费赠送枇杷树苗、免费技术服务、承诺挂果后按市场价格收购果子等举措，引导村民发展枇杷种植产业。据悉，该县农业农村局今年已投入30多万元，为全县58个村、2667户农户和8个村集体赠送枇杷苗。



军训现场送“清凉”

站好“护学”第一岗

青山街道城管大队为开学季保驾护航

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）“你好，请将货架收进店内，占道堆放货物妨碍通行。”8月31日，青山街道城管大队的队员们一大早就赶到下横街小学，对校园周边市容环境开展集中整治行动，营造良好校园周边环境，保障广大师生顺利开学，站好“护学”第一岗。

新学期伊始，城管执法人员加强校园周边的巡查力度，对校园周边的文具店、超市、餐饮店等重点区域的市容环境秩序开展整治，严格规范周边经营门店遵守“门前三包”的规定，进店入室经营，并帮助其及时整改到位；采取定人定岗巡查的方式，对学校周边进行全天候监管。执法人员对辖区学校周边

占道经营的流动食品摊点、蔬菜摊担等游摊散贩及时予以劝离；对校园周边店家店外占道乱堆乱放等违规行为进行集中整治。针对校园周边车辆乱停乱放，妨碍行人安全通行，执法人员依法依规对乱停车辆进行了查处。通过采取一系列整治措施，有效改善了校园周边的市容环境秩序，确保道路顺畅。截至8月31日，共劝离了20台机动车辆，违停锁车4台，取缔占道经营流动摊点18起。青山街道城管大队相关负责人表示，下一步，将采取集中整治与常态管控、定点值守与机动巡查相结合的措施，大力开展校园周边环境综合整治，提升城市精细化管理水平，全力营造安全和谐、干净整洁的校园周边环境。

2023年暑运于8月31日正式收官

衡阳南岳机场运输旅客17万人次

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）2023年暑运于8月31日正式收官，记者从衡阳南岳机场了解到，今年暑运开始至今，该机场共保障航班起降1528架次、旅客运输17万人次、货邮66.8吨，同比2022年分别增长11%、74.7%、473.7%。其中，“旅游”成为该机场今年暑运的关键词。

随着衡阳市经济发展及旅游市场的持续升温向好，今年暑运期间，市民出行需求持续释放，“旅游”成为该机场的关键词，7月1日至8月31日期间，衡阳南岳机场至海口、北京、昆明、上海、成都等旅游目的地航线最为热门，航班平均客座率达90%以上。

从旅客构成方面看，市民自主组

团”成为衡阳南岳机场暑运的重要客群。据统计，暑运期间，衡阳南岳机场代理航班保障无陪儿童612名，较去年同期增长了71%，机场方面持续优化“萌娃放心飞”服务品牌，推出多项举措全力保障“无成人陪伴儿童”无忧出行，让他们收获更多安全和快乐。

另外，记者发现，随着开学季的到来，暑期旅游旺季告一段落，各地居高不下的旅游机票价格也终于出现下降趋势。“每年9月，各热门方向的机票价格均有一定回落，是错峰出游的最佳时机。”衡阳南岳机场相关负责人表示，该机场将持续强化安全运行管理，不断提升服务品质，积极协调航空公司等各方面，争取更多运力投入，全力为旅客出行提供安全、舒适、温馨的乘机体验。

衡阳市应急管理局 衡阳市公安局

关于严厉打击安全生产领域非法违法生产经营行为暨公开征集相关线索的通告

为进一步贯彻落实《衡阳市安全生产领域“打非治违”三年行动实施方案》（衡安委〔2021〕9号），严格管理合法企业，严厉打击非法企业，严惩非法违法行为，动员全社会形成“打非治违”工作合力，根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国安全生产法》《危险化学品安全管理条例》《烟花爆竹安全管理条例》等法律法规规定，现将有关事项通告如下：

一、任何单位、组织和个人不得无证、证件不全或证照过期、超许可范围从事生产经营活动，违者依法予以行政处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

二、煤矿不得实施“五假五超”（即：假整改、假技改、假密闭、假数据、假图纸，超

层越界、超能力、超强度、超定员、证件超期）及“五作假”（即：工作面作假、人员定位作假、安全监控作假、人员登记作假、管理人员签字作假）等违法违规行为；严禁隐头隐面、多头多面、系统不完善违规作业、以非正规方式开采；严禁违规使用和储存火工产品；严禁存在重大事故隐患违章冒险生产作业；严禁井下采掘、维修头面劳务发包分包转包、以包代管等违法生产行为。违者依法予以行政处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

三、金属与非金属矿山严禁非法盗采、超深越界开采、擅自从事勘探，或以采代探违法开采；严禁矿井通风系统不完善或主通风机随意停开；地下矿山严禁未按设计组织生产；露天采石场严禁不分台阶开采；尾矿

库严禁违规排放。违者依法予以行政处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

四、危险化学品生产、经营、储存、运输、使用必须经过依法许可，有重大危险源的必须依法进行评估、备案，严禁未经许可或超许可范围从业、违反作业规程、安全距离不足，非法改装、认证，违法挂靠、外包，违规装载；严禁违规进行倒罐、动火、受限空间作业，仓储与经营混杂；严禁存在重大事故隐患未整改而继续生产、经营。违者依法予以行政处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

五、烟花爆竹制品生产、经营、储存、运输必须经过依法许可，未经依法许可，任何单位、组织和个人不得非法从业，不得经营、运输黑火药、烟火药、引火线等用于生产烟花爆竹的原材料，不得举办焰火晚会以及其他大型焰火燃放活动；生产经营单位和个人不得将房屋或其他建筑物租借给不具备资质的单位或者个人从事非法生产、经营、储存烟花爆竹的原材料；取得烟花爆竹零售许可证的零售网点，必须按许可证规定地点实行一点一证、专点经营，应当从取得经营许可证的烟花爆竹批发企业进货，严禁从其他非法渠道私自进货，严禁自行到批发企业提取烟花爆竹，严禁销售假冒伪劣产品和“三无”烟花爆竹。违者依法予以行政处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

六、所有建设项目建设必须依法履行安全设施“三同时”手续，其中金属冶炼建设项目审查核查；严禁高温熔融作业和煤气使用安全措施不落实；严禁金属冶炼企业主要负

责人、安全生产管理人员未按照规定经考核合格上岗；严禁工贸企业未对承包单位、承租单位的安全生产工作统一协调、管理，或者未定期进行安全检查；严禁有限空间作业未实施作业审批制度；未坚持“先通风、再检测、后作业”的作业程序；严禁特种作业人员未持证上岗。违者依法予以行政处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

欢迎广大群众积极举报上述安全生产领域非法违法生产经营行为。举报经查证属实的有关规定给予奖励，最高奖励人民币30万元，同时对举报者信息严格保密。

举报电话：12350、110、0734-8869036。本通告自发布之日起施行。

衡阳市应急管理局 衡阳市公安局
2023年8月28日